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一、研究中心的管理：
建立以学科带头人为核心的研究团队。主任负责制定工作计划，研究项目的申报，研究生的管理和培养，国内外的学术交流，实验室设备的购进和管理，同时设立秘书1人，协助处理中心的日常工作。
二、研究中心的目标、任务和方向：
本研究中心以建立一个国内一流的海扶治疗研究中心为目标，以“服务临床为主要任务”，以“海扶在儿童肿瘤中的应用基础研究”为主要方向。
三、研究中心研究生管理：
（一）凡是需要进入海扶研究室开展实验研究的研究生必须得到本中心负责人同意，方可开展实验工作。
（二）未经本中心负责人同意，不得随便带领其他人员来本中心做实验或参观。不得带外来人员在研究中心内高声喧哗影响他人工作。
（三）该中心钥匙统一管理，任何人不得私自另配及外借。
（四）入室研究生需做好清洁。
（五）最后离开者请关好电脑、空调、门窗及水电。
（六）严禁在本研究室内抽烟。
（七）本课题组购买的书籍原则上不外借，请爱护图书，勿在书上勾划，损坏者照价赔偿。
（八）每位研究生离开研究室前必须将实验方法整理成册连同毕业论文（纸质版和电子版）、钥匙交回中心，并将本室物品交还，方可办理毕业离室手续。
四、研究中心的设备管理：
（一）本研究中心设备原则上不对外开放。由设备维护员负责设备的定期维护和保养（每周一次）。如果发现异常情况及时处理，并作记录；如遇不能处理的故障，及时联系相关厂家和维修人员进行维修，并记录维修情况，归档维修报告单。
（二）研究人员必须经过培训后方可进行实验，操作时应该严格按照实验室操作规程进行，严防发生差错事故。
（三）实验完毕后，各种仪器设备要归还原位，保持室内干净、整洁、有序。
五、研究中心研究队伍的构成，研究课题和相关人员考核与管理：
（一）研究中心队伍由学术带头人、骨干成员及研究生构成。
（二）本研究中心主要研究海扶在儿童肿瘤性疾病中的临床应用及基础研究。
（三）为充分调动研究人员积极性，在课题进行过程中对成员进行绩效考核并作为奖惩依据。年末对本室研究生进行考核，按照课题进展及成果对其给予奖励。
六、研究中心会议制度：
（一）学科带头人定期组织与临床科室的沟通协调会，结合临床实际情况，确定研究方向及内容。
（二）学科带头人定期组织召开课题组会进行研究生实验进展汇报，督促研究生的实验进程，及时解决研究生课题进展中遇到的困难。
（三）每年年末召开一次总结会，听取骨干成员意见及研究生年度工作报告，总结年度工作，讨论来年计划，加强各研究方向的交流。
七、人才梯队培养与对外开放:
（一）本研究中心根据梯队实际情况，积极开展优秀青年人才扶持计划，对具有临床科研潜力的成员及获准科研项目的青年人进行重点培养，并且安排特定研究生进行实验方面的工作。
（二）鼓励临床医生与研究中心组成合作小组，深入开展临床应用课题；鼓励将相关成果通过发表SCI论、国内外学术报告等形式进行对外交流。
（三）定期派研究生参加课题相关技术培训、重要学术会议，掌握研究实时动态。
（四）支持具有继续深造攻读博士意愿的医生，为其提供研究平台及科研辅导。
（五）组织开展各类对外交流学术活动，邀请领域内知名专家讲课、交流等。
八、研究中心学风和科学道德建设：
（一）加强所有科研人员的学风、科研道德建设，并将该内容作为入室培训内容。
（二）所有进行实验研究和监测的人员必须真实、完整的做好原始数据的登记和保存工作，原始数据不得更改。
（三）如有违反，按照儿童医院及重庆医科大学科学研究相关管理条例进行相应处理。
以上各条没有涉及的规定，按《儿童发育疾病研究教育部重点实验室管理规定》、《高等学校重点实验室建设与管理暂行办法》执行。

